

在这里感受各民族携手奋进的力量

记全国少数民族参观团参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”

新华社北京6月30日电(记者王琦)在中国共产党迎来百年华诞之际,6月30日,中国共产党历史展览馆迎来了数百位身着少数民族盛装的参观者。

他们,是来参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”的全国少数民族参观团成员。

在一块反映我国民族区域自治制度成就的展板前,四川省凉山彝族自治州昭觉县副县长、彝族汉子吉色方森停下来,仔细观看。“民族区域自治制度是中国共产党人的一个伟大创造,在加强民族平等团结、促进民族地区发展方面起了重要作用。”吉色方森说,看了这个展

览,他更深刻地认识到只有中国共产党才能带领各族人民实现“全面建成小康社会,一个民族都不能少”的承诺,共同团结奋斗、共同繁荣发展。

在“坚决打赢脱贫攻坚战”展区,西藏总工会劳动人民文化宫副科长、来自门巴族的强巴次仁请另一位参观团成员帮他和展区合影。

“我的家乡在山南市错那县的一个乡,过去交通不方便。这几年,在党的领导下,道路更好走了,用水用电也比以前方便多了,生活水平有了明显提高,脱贫攻坚带来的变化特别大。感谢伟大的祖国,感谢伟大的党。”强巴次仁激动地说。

民族团结是各族人民的生命线。在一块“民族团结一家亲”列车迎新春联欢活动的展板前,天津职业技术师范大学职业教育学院副院长玛日耶姆古丽·吾布力喀斯木久久驻足。这位维吾尔族姑娘2019年从新疆来到天津,担任学校里少数民族学生的辅导员。平日喜欢唱歌跳舞和打篮球的她,和学生打成一片,还积极为学生提供就业方面的帮助。“这几年,各族学生的中华民族共同体意识越来越强,特别是抗疫斗争中,学生们感受到祖国的温暖和强大,像石榴籽一样紧紧地团结在一起。”玛日耶姆古丽·吾布力喀斯木很有感触。

绿水青山就是金山银山。在反映党的十八大以来生态文明建设成就的多媒体幕布前,新疆生产建设兵团第四师伊犁职业技术学校高级讲师、来自哈萨克族的努尔古力·居马汗很兴奋:“我是在草原上长大的,看到幕布上蓝天白云的样子,有种回到童年的感觉。我是上世纪70年代出生的,这么多年来,我感觉党就像母亲,牵着各族儿女的手,抚养我们健康成长。我要教好学生,用工作成绩回报伟大的党。”

看完展览,有不少参观团成员在展馆前的广场上合影留念。“中华民族一家亲,同心共筑中国梦!”他们在合影时齐声喊。



天涯共此时

7月1日,在陕西延安杨家岭福州希望小学,师生收看庆祝中国共产党成立100周年大会。

新华社记者张博文摄

据新华社上海7月1日电(记者郭敬丹)1920年,《新青年》的编者在上海老渔阳里2号的编辑部里激扬文字,2021年,新时代的“新青年”在中共一大纪念馆展厅内重现当时的思想光芒。

7月1日,由中共一大纪念馆推出的全新情景党课《新的新青年》开讲,吸引众多参观者驻足观看。

党课在纪念馆基本陈列第三部分“早期组织星火初燃”的展厅内进行。

“故事从展厅内陈列的第八卷第一号《新青年》讲起。”中共一大纪念馆研究员张玉菡说,星火初燃的展厅内进行。“故事从展厅内陈列的第八卷第一号《新青年》讲起。”中共一大纪念馆研究员张玉菡说,

1950年2月27日,成立不久的新中国百废待兴。正在东北视察工作的毛泽东,看到当地的“高规格”接待和追求豪华的苗头,提笔挥毫写下“奋斗”两个大字,并同时作了“学习”“不

要沾染官僚主义作风”等题词。这不是毛泽东第一次就“奋斗”题词。在不同历史时期,毛泽东曾多次发表讲话、书写作题词,警醒广大党员干部始终保持艰苦奋斗的作风。

艰难困苦,玉汝于成。翻开厚重的百年党史,奋斗精神是我们党一往无前、无往不胜的秘诀。1934年底,一场气壮山河的战役在广西桂林全州县打响。为了粉碎国民党反动派围歼中央红军于湘江以东的企图,红军将士浴血奋战,鲜血染红了湘江水。“困难再大,想想红军长征,想想湘江血战。”面对前行道路上的

各种艰难险阻,中国共产党人英勇无畏、顽强奋斗,迸发出不被一切敌人压倒而是压倒一切敌人的英雄气概,在各个时期创造了一个个光耀史册的奇迹。

一个世纪的奋斗,亿万万人的家国。从长征精神到延安精神,从大庆精神到红旗渠精神,从抗震救灾精神、脱贫攻坚精神到伟大抗疫精神……一系列伟大精神跨越时空、历久弥新,彰显了中国共产党一以贯之、一往无前的奋斗精神。

(记者白阳)

新华社北京6月30日电

这幅手书,彰显中国共产党奋斗底色



从南湖一叶小船,到复兴路巍巍巨轮,风云激荡百年间,中国共产党引领中国人民书写了人类历史上最激动人心的发展篇章。中国共产党为什么能?

1950年2月27日,成立不久的新中国百废待兴。正在东北视察工作的毛泽东,看到当地的“高规格”接待和追求豪华的苗头,提笔挥毫写下“奋斗”两个大字,并同时作了“学习”“不

要沾染官僚主义作风”等题词。这不是毛泽东第一次就“奋斗”题词。在不同历史时期,毛泽东曾多次发表讲话、书写作题词,警醒广大党员干部始终保持艰苦奋斗的作风。

艰难困苦,玉汝于成。翻开厚重的百年党史,奋斗精神是我们党一往无前、无往不胜的秘诀。1934年底,一场气壮山河的战役在广西桂林全州县打响。为了粉碎国民党反动派围歼中央红军于湘江以东的企图,红军将士浴血奋战,鲜血染红了湘江水。“困难再大,想想红军长征,想想湘江血战。”面对前行道路上的

各种艰难险阻,中国共产党人英勇无畏、顽强奋斗,迸发出不被一切敌人压倒而是压倒一切敌人的英雄气概,在各个时期创造了一个个光耀史册的奇迹。

一个世纪的奋斗,亿万万人的家国。从长征精神到延安精神,从大庆精神到红旗渠精神,从抗震救灾精神、脱贫攻坚精神到伟大抗疫精神……一系列伟大精神跨越时空、历久弥新,彰显了中国共产党一以贯之、一往无前的奋斗精神。

(记者白阳)

新华社北京6月30日电

109枚公章为何封存进了博物馆

“这样的形式让人有一种离历史更近的感觉。”参观者肖宁说。

中共一大纪念馆馆长薛峰告诉记者,此次推出的情景党课是纪念馆6月3日开馆后的全新尝试。希望通过情景党课,更生动地讲述中共一大召开前的建党准备工作,让参观者对相关历史有更全面的了解。

公章,古称官印,是行使权力的信物。2014年9月,天津滨海新区109枚公章被封存,后被收藏进国家博物馆。

“封存109枚公章,算得上‘放管服’改革的当头炮。”时隔7年,天津市滨海新区政务服务办副主任白冰冰回忆起当年的“公章改革”,仍然历历在目。

由于历史原因,由原先3个行政区组建的滨海新区部门多、章子多。“当时办一

件事盖三四十个章很常见。”滨海新区政务服务办审批一室主任薄文福回忆说。

党的十八大以来吹响了全面深化改革的号角。2014年5月,天津市滨海新区行政审批局挂牌成立,将分散在18个单位的216项审批职责归并到一个部门,率先实行“一颗印章管审批”。109枚印章不仅收回,而且“封存就永不再打开”。“审批流程公开化、透明化、程式化,只要符合条件,窗口当场办理。”白冰冰说。

马不停蹄,滨海新区又推出“无人

审批超市”,24小时开放,实现审批服务“秒批”。截至目前,全区已经完成1600多件事项的无人审批。

2014年11月,时任国博副馆长黄振春专程前往天津,将109枚封存的公章永久收藏进国家博物馆。他说,这些公章不仅是全面深化改革的生动见证,更是中国当代改革开放史的重要文物。

(记者谢希瑶、王井怀)

据新华社北京电

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

新华社上海电(记者周琳)近日,上海市杨浦区控江路街道“一铺一档”管理平台显示:黄兴路上某一商铺的倾角传感监测设备监测到异常信息,预警内容为店招牌松动。网格员朱名收到相关信息推送,随即前往现场核实。原来,黄兴路上新店主接手了一家小商铺,正在进行重新装修及店招更换,但店主尚未通过二维码自主申报商户变更信息和装修备案信息。

上海市杨浦区控江路街道办事处副主任王晓乐说,街道辖区是一个以居住为主的社区,除了两条大马路,都是小弄堂,汇聚了800多个小店,治理有较大难度。如今,在两条马路的小门店广告牌上,城运中心装上了倾角传感器,既能监测招牌倾斜角度防止坠落,又能根据传感器情况判断小店有没有更换店主、及时更新业态信息。

“以前需要一家家跑,现在店主二维码自行申报、传感器实时监测和市场监管信息及时比对,形成了‘三重核对’,大大减轻了网格人员的工作量。而且店主也很方便,防汛防台、垃圾分类等政策咨询服务可以通过轻应用统一推送给他们。”王晓乐说。

街道办事处还将政务微信中有关沿街商户管理执法的内容进行汇总和赋分。相关部门在日常巡查中,及时记录商铺管理、处罚痕迹,通过后台的汇总分析,将每类问题扣分严重的商户形成重点名单,重点关注、重点整治。

此前,控江路街道基层人员发现治理难题后,向上海市城运中心提出需求。上海市城运中心“一网统管”提供技术支持,于2021年初升级上线相关轻应用。

在成立半年多的“一网统管”市域物联网运营中心,这样的轻应用已有50多个,既有“防汛防台”等共性“需求包”,又有上述“一铺一档”这样的个性“工具箱”,通过人机协同,大大降低了基层人员治理负担。

“例如,针对一些老龄化社区,我们专门设计了独居老人‘四件套’‘六件套’,用门磁、燃气泄漏、烟感、红外感应、睡眠质量等多类传感器,让社区工作人员可以实时关注到老人安全。”市域物联网运营中心运营方、中电科数字科技(集团)有限公司董事长江波告诉记者,中心为城市生命体征提供实时感知数据,并推动物联数据与公共数据、社会数据的融合,第一批就有近百类超过510万个可共享数据的物联感知设备纳入共享和计算,每日产生数据超过3400万条,在市容管理、数字农业、水务管理等方面赋能城市运行管理。

有了这样的城市“数字底座”,基层才有可能解决跨层级、跨部门的问题。过去,在控江路街道,停车一直是难解的大问题。如今,有了实时监测车位情况的轻应用,车主有停车需求,只需调用轻应用就能看到当前时段的停车位情况。“此前,仅靠街道的力量,是无法实现这么多数据同时调用推荐的。”王晓乐说。

“一网统管”是上海首创的城市运行品牌,如今已向全国推广。“人机协同”的减负并非是“拍脑袋想当然”,而是瞄准解决“同类事项多头采集”“实时数据汇总难”“系统太多体验差”“无效采集负担重”等四大共性难题。

上海市政府办公厅副主任、城运中心主任徐惠丽说:“为基层减负,要告别‘奶奶觉得我冷,所以才多穿衣’式的工作方法,‘一网统管’在使用黑科技时,会从基层需求出发,为社区工作者提供‘工具箱’,而数字体征系统为城市全天候‘体检’,为城市安全有序共同护航。”

安徽减轻基层干部负担

整治“指尖上形式主义”

新华社合肥7月1日电(记者周畅)工作微信群多、会议多、检查多……如何减轻基层干部负担?安徽省从整治“指尖上形式主义”、减少文山会海、提高督查检查考核效率等多方面入手,推动基层减负。

蚌埠市五河县小圩镇党委书记王学美告诉记者,从去年开始微信群慢慢减少了,也不再另外建群了,现在除了个别必要的工作群外,其他工作通知不再需要一一回复。

淮南市寿县也开展了清理规范微信和QQ等工作群、移动互联网App专项整治行动,强力整治“指尖上形式主义”,要求各部门合并同类群,撤销“僵尸”群,严控工作群。同时,杜绝以是否回复微信、QQ工作群,是否上传工作截图等代替对实际工作的评价。

记者了解,今年以来,安徽要求省级以下手机扶贫App全部停用,不再将存留领导批示、台账记录、工作笔记等作为是否落实工作的标准。

当前,疫情防控仍未结束,为提高工作效率,寿县卫健委组成了一个会议系统,每天在系统平台上通报具体工作要求,安排阶段性任务。“有紧急会议或需要工作交流会商时,拿起手机就可以在办公室、在途中随时上线进入,接收相关工作任务或汇报工作情况。”寿县正阳关镇党委书记邓祖洋说,寿县的25个乡镇相对分散,较远的乡镇到县里车程需要1个多小时,点对点、移动办公的方式,大大提高了工作效率,减少了人力、物力成本。

为解决多头检查、重复检查问题,肥西县县委县政府创新考核工作方式,利用互联网+大数据技术,由县委组织部牵头,与相关部门共同组成了“学干先锋”云平台,将全县各单位的考核任务纳入线上运行。“现在采取统一线上发布,将全县各单位年度任务整合成考核指标‘一张卷’,大大减少了基层迎检次数和频率,基层干部有更多时间集中精力做具体工作。”肥西县委办副主任高瑞柏说。

中共一大纪念馆推出全新情景党课

“天涯共此时”

这幅手书,彰显中国共产党奋斗底色

109枚公章为何封存进了博物馆

安徽减轻基层干部负担

整治“指尖上形式主义”

新华社合肥7月1日电(记者周畅)工作微信群多、会议多、检查多……如何减轻基层干部负担?安徽省从整治“指尖上形式主义”、减少文山会海、提高督查检查考核效率等多方面入手,推动基层减负。

蚌埠市五河县小圩镇党委书记王学美告诉记者,从去年开始微信群慢慢减少了,也不再另外建群了,现在除了个别必要的工作群外,其他工作通知不再需要一一回复。

淮南市寿县也开展了清理规范微信和QQ等工作群、移动互联网App专项整治行动,强力整治“指尖上形式主义”,要求各部门合并同类群,撤销“僵尸”群,严控工作群。同时,杜绝以是否回复微信、QQ工作群,是否上传工作截图等代替对实际工作的评价。

记者了解,今年以来,安徽要求省级以下手机扶贫App全部停用,不再将存留领导批示、台账记录、工作笔记等作为是否落实工作的标准。

当前,疫情防控仍未结束,为提高工作效率,寿县卫健委组成了一个会议系统,每天在系统平台上通报具体工作要求,安排阶段性任务。“有紧急会议或需要工作交流会商时,拿起手机就可以在办公室、在途中随时上线进入,接收相关工作任务或汇报工作情况。”寿县正阳关镇党委书记邓祖洋说,寿县的25个乡镇相对分散,较远的乡镇到县里车程需要1个多小时,点对点、移动办公的方式,大大提高了工作效率,减少了人力、物力成本。

为解决多头检查、重复检查问题,肥西县县委县政府创新考核工作方式,利用互联网+大数据技术,由县委组织部牵头,与相关部门共同组成了“学干先锋”云平台,将全县各单位的考核任务纳入线上运行。“现在采取统一线上发布,将全县各单位年度任务整合成考核指标‘一张卷’,大大减少了基层迎检次数和频率,基层干部有更多时间集中精力做具体工作。”肥西县委办副主任高瑞柏说。